

ЮБИЛЕИ

Коренной перелом в развитии связи

Исполнилось 15 лет со дня акционирования ОАО «Башинформсвязь»

Как уже сообщила наша газета, исполнилось 15 лет со дня акционирования ОАО «Башинформсвязь». На торжественном собрании, посвященном этой дате, Президент Республики Башкортостан Муртаза Рахимов вручил государственные награды республике лучшим связистам. Высшая награда республики — орден «За заслуги перед Республикой Башкортостан» — вручена генеральному директору компании Салавату Гайсину.

Работники ОАО «Башинформсвязь» первыми среди предприятий связи России решили задачу акционирования. Тогда это было отчаянно смелое решение, ибо, чтобы принять на себя огромную ответственность за обеспечение населения республики, органов власти, предприятий и учреждений услугами связи, за дальнейшее развитие и техническое перевооружение всей системы связи Башкортостана в условиях распада общества, требовались не только силы и уверенность, но и большая доля мужества. Как и у всякого первопроходца, тернист и сложен был путь компании в рыночную экономику. Получив экономическую свободу, в компании стали самостоятельно распорядиться заработанными средствами, вкладывая их в развитие. Получив возможность прямого выхода на поставщиков современного технологического оборудования, опираясь на лучшие традиции, мастерство и опыт ветеранов связи, энергию и здоровые амбиции молодых сотрудников, ОАО «Башинформсвязь» совершило коренной перелом в развитии связи Башкортостана.

Исполнилось 15 лет со дня акционирования ОАО «Башинформсвязь» восточное. Новые линии послужили и для организации, в числе других услуг, видеосвязи между крупными городами, на основе которой стала действовать телемедицина. Видеоконсультации светочей медицины и по сей день удивляют людей. Одним из важнейших направлений деятельности нашей компании было и остается развитие сельской телефонной связи.

В тот период наше акционерное общество было практически единственным региональным оператором связи в России, развивавшим сельскую связь. В мире связи смотрели на Башинформсвязь скептически. Ведь считалось, что сельская связь окупается в течение очень длительного периода. Даже в Минсвязи говорили, что «в Башкирии просто закапывают деньги в землю». Однако время показало правильность выбранного пути. Замена воздушных линий связи на кабельные или оптические линии позволила резко повысить качество связи, обеспечить спрос сельского населения на телефоны. Сегодня уровень качества связи на селе даже превышает или сопоставим с городским. Подошла к завершению многолетняя работа по телефонизации не телефонизированных населенных пунктов. В 2007 году все населенные пункты с населением 50 и более человек получили доступ



Технический директор — директор республиканского узла междугородных связей ОАО «Башинформсвязь» Ш. Б. Янышев демонстрирует ректору Башкирского государственного университета М. Х. Харрасову принципы действия IP-телевидения.

О чём рассказала выставка

В фойе театра имени Мажита Гафури 2 ноября была развернута выставка, в экспонатах которой нашли отражение технологические новинки, используемые в сетях ОАО «Башинформсвязь».

Сегодня Башинформсвязь активно переходит от эпохи телефонных сетей соединения каналов к сетям пакетной коммутации с неограниченными скоростями передачи данных в режиме текучего времени и невиданной ранее умеренной емкостью. В Уфе уже идет эксплуатация первой такой коммерческой станции. Это шестое поколение оборудования, освоенное компанией за 15 лет, пройденные со дня акционирования. Четкие схемы, а также технологические элементы выставки демонстрировали посетителям выставки возможности новых технологий. Баишайская цель, стоящая перед компанией, — всю республиканскую телефонную сеть довести до европейского уровня и, может быть, даже перешагнуть его. Это ко многому обязывает. Заложив надежные основы для интенсивного развития телекоммуникаций, ОАО «Башинформсвязь» уверенно смотрит в будущее. Уже сегодня внутриреспубликанскую связь обеспечивают только цифровые АТС. Технологии беспроводной связи Wi-Fi и Wi-Max стали реальностью, это позволяет увеличить охват населения коммунационными услугами, в том числе и выходом с высокой скоростью в интернет. Уже сегодня те, кто имеет доступ к технологиям Wi-Fi и Wi-Max, в любой точке в пределах покрытия пользуются стационарными и подвижными телефонами, смотря программы IP-телевидения с высоким качеством, не говоря уже о тривиальном доступе в интер-

На правах рекламы

Любовь СВЯЗНАЯ.

Портрет компании в рейтингах

- Правительство Российской Федерации по итогам 2006 года признало ОАО «Башинформсвязь» «Российской организацией высокой социальной активности», а Правительство Республики Башкортостан в этом году наградило акционерное общество дипломом «За вклад в развитие экономики».
- Деятельность компании не осталась незамеченной отечественными и зарубежными экспертными институтами. Акционерному обществу вручен международный «Золотой сертификат качества», оно стабильно входит в число 1000 лучших промышленных предприятий России, а также в число 18 крупнейших предприятий и семи наиболее кредитоспособных акционерных обществ Башкортостана.
- Компания получила официальные статусы «Лидер российской экономики», «Лидер бизнеса Поволжья», является многократным победителем конкурсов «Евразия. Лидер в бизнесе».

Указом Президента Республики Башкортостан М. Г. Рахимова была принята президентская программа «Народный телефон». Первым, самым осязательным этапом выполнения этой программы стал 1997 год — год 100-летия телефона в Башкортостане, год, когда впервые в истории республики, всей страны были введены в эксплуатацию современные цифровые АТС емкостью 87 тысяч номеров, из них более половины — в городе Уфе. Это была самая современная в то время цифровая система S-12 бельгийской фирмы «Алкател». Это событие в корне изменило весь ход развития отрасли, поставило ее на новый качественный уровень, а население поверило в то, что отныне телефон станет доступным для всего народа. Впереди были еще много нерешенных задач, выполнение которых позволило бы снять проблему телефонного голода, повысить качество, увеличить ассортимент предоставляемых услуг. Связисты засучив рукава принялись за эту работу. Особое внимание уделили строительству волоконно-оптических линий связи, обладающих огромной скоростью передачи данных и колоссальной пропускной способностью. Уже в том же 1997 году в Уфе все АТС были подключены к городской сети через оптику. Сегодня все города и райцентры республики связаны с Уфой и между собой волоконно-оптическими линиями связи. Последние двенадцать райцентров были подключены через оптику в этом году. Для их бесперебойной гарантированной работы они объединены в четыре кольца: юго-восточное, юго-западное, северо-западное и северо-

Цифры и факты

- Башинформсвязь стала первым партнером из России компании «Huawei Technologies», фактически открыв ворота цифровым АТС этой компании на рынок телекоммуникаций России.
- В результате инициативы Башинформсвязи после почти столетнего отсутствия в Россию вернулась шведская компания «Эриксон», с помощью которой в короткие сроки было проведено техническое перевооружение Республиканского узла междугородных связей.
- За сутки оборудование в РУМС производит более двух миллионов соединений.
- Если в виртуальном пространстве мира находится 1 миллиард пользователей интернета, то Башинформсвязи принадлежит 0,01 процента мирового виртуального пространства.
- Более 13000 километров воздушных линий связи в сетях Башинформсвязи заменены кабельными подземными магистральями. Замена воздушных линий связи на подземные кабельные высвободила 260 тысяч квадратных метров земли.
- На каждые полтора квадратных километра башкирской земли приходится один подключенный к сети Башинформсвязи телефон.
- Ежегодно абоненты Башинформсвязи покупают и заменяют 142 — 857 телефонных аппаратов.
- За 15 лет компанией освоено шесть поколений телефонных автоматических станций. Это шесть технологий коммутации.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ШАШКИ

Реванш удался наполовину

Победой мужской команды уфимской «Башнефти» завершился в столице республики чемпионат России среди клубов. Наши шашкисты взяли своеобразный реванш за относительную неудачу на недавнем командном чемпионате страны, когда им достались только бронзовые медали. Женская команда клуба завоевала «серебро».

В соревнованиях приняла участие по шесть мужских (по четыре человека) и женских (по две участницы) команды, в основном те же спортсмены, что разыгрывали недавно командное первенство. Сыграны и такие именитые спортсмены, как четырехкратный чемпион мира птербургец Александр Георгиев — за якутскую команду «Нижнепенское», за питерский «Интеллект» выступил громеистер из Ишимба Владимир Мильшин, а «Башнефть» усилил туйский мастер, пятый по рейтингу в мире Александр Гелманский. В этот раз команда играла в один круг, друг против друга. В итоге борьбы «стенка на стенку» уфимцы смогли набрать восемь очков, на очко больше «Нижнепенского» и сборной Тверского шахматного клуба, которые, соответственно, заняли второе и третье места.

У женщин одинаковое количество очков — по восемь — набрали клуб из Якутии «Нижнепенское» (то есть Матрена Ноговицына и Ирина Платонова) и «Башнефть», за которую играли в основном Гузель Георгиева и Олеся Абдуллина. Лучших дополнительных показателей добились якутянки и снова стали первыми. Третье место занял клуб «Саха» из Якутии.

На очереди у сильнейших команд России — чемпионат Европы среди клубов во Франции, в городе Экс-ле-Бене, где ожидается невиданная борьба. Клуб «Ван Стилг Танс» из Нидерландов выставит знаменитых мастеров Харма Вирсму и Роба Клерка вместе с московским чемпионом мира Александром Шварцманом и минчанином экс-чемпионом мира Анатолием Гантваргом. «Нижнепенское» усилит десятикратный чемпион мира Алексей Чижов из Ижевска и чемпион Украины Юрий Анкеев. И «Башнефть» пригласила зарубежных звезд — вице-чемпиона мира Марка Подольского из Германии и Александра Балякина из Белоруссии, шестого в мировом рейтинге. У женщин за «Башнефть» выступают чемпионка мира Тамара Тансыккужина и Гузель Георгиева. Уфимка Олеся Абдуллина приглашена в тверскую команду Александра Новикова, где оставит пару местной шашкистке Марине Борковой.

Сергей ДУЛОВ.

ЗАСТОЛЬНЫЕ ИСТОРИИ

Жирный тунец — ловли венец

Особенности зарубежной рыбалки

Рыбалка на Атлантическом побережье США стоит недешево, но она того стоит. Представьте себе белоснежный двухпалубный катер, на который чернокойный стюард загрузает коробки с пищей, рыбными стейками, овощами и невероятным количеством пива. Ты в специально купленном по такому случаю белоснежных шортах и такой же майке, которые весело треплет нахальный зыбкий бриз, нетерпеливо топчешься в ожидании отплытия. Удильца с огромными катушками торчат в своих гнездах на корме и по бортам. Мои спутники радостно щелкают фотоаппаратами. Кают-компания обклеена снимками, на которых знаменитые артисты запечатлены на фоне пойманных ими здоровенных рыбин. Среди последних выделяется «блю фиш» — белая рыба из породы скумбриевых, близкая родственница тунца, получившая свое название из-за двух ярко-синих полос по бокам. Собственно, за ней мы и отправляемся.

А вдруг клева не будет? — шевелятся в голове мысль среднестатистического поповника, который у себя на родине стаивал сутками на берегу в ожидании единственной бакешки. Но капитан, он же хозяин катера, развеивает все сомнения. «Вот, — стучит он пальцем по эхолоту, — пока прибор не покажет добычу, удочки забрасывать не будем». Заодно объясняет правила лова: на берег можно сойти с одной-единственной рыбиной, которую připravяют у тебя на глазах. Оставший улов придется отпустить.

Увы, законченные любители рыбалки давно уже уйдут не для прокорма, а из чисто удовольствия. В американских магазинах полно самой разной рыбы, и эти дикари ловят ее, фотографируются и отпускают. С точки зрения российского рыбака — кощунство. Между тем, все дело — в деньгах.

На побережье сотни катеров, подобных нашему, ежедневно вывозят в море тысячи клиентов. На протяжении многих лет. «Если всю рыбу привозить на берег, — говорит наш капитан, — шельф давно уже был бы обловлен. И моему бизнесу пришли бы кратные». На самом деле он произнес какой-то английский аналог этого слова, но рыбаки рыбака...

Пока катер выходит в открытое море и мы стоим на мостике, потрясенные открывшимся видом тихо волнующейся Атлантики, я вспоминаю все про тунца. Мясо его по вкусовым качествам сравнимо иногда с говядиной. В нем до 16 процентов жира — это значительно меньше, чем, например, в баранине, но тунец гораздо полезней, потому что в нем 26 процентов белка и кладезь витаминов. Однако, чтобы витамины сохранились, рыбу не стоит жарить — блюдо выйдет малосочным, плотным и жестким. Идеально тунец готовится на гриле, но его можно так же отварить и припустить. Японцы вообще едят его сырым, используя для приго-

товления суши. Конечно, рыба для этого должна быть свежей. Увы, простой российский хозяик такое вряд ли доступно. Если вам не удалось в родных магазинах найти наипт тунца, не расстраивайтесь. Свежая, в крайнем случае свежемороженая скумбрия по вкусу его очень напоминает. Есть изысканный рецепт из этой рыбы, с подливой из джина и сока грейпфрута.

Скумбрия в соке грейпфрута

Вам понадобятся 2 небольшие скумбрии, 1 большой зеленый грейпфрут, 1 небольшая красная луковича, 2 чайные ложки сахара, джин, 50 г сливочного масла, апельсиновый сок, крахмал. Для маринада сок грейпфрута и столько же вина смешиваем и на пару часов кладем туда рыбу. Потом жарим ее на гриле 5 — 7 минут с каждой стороны, пока мясо у позвоночника не перестанет быть прозрачным. Одновременно обжариваем лук в масле до позолочения, вливаем туда маринад, сахар, специи по вкусу, крахмал и апельсиновый сок и уменьшив огонь, доводим соус до загустения. Выкладываем рыбу на блюдо и поливаем соусом.

Как говорил Райкин: «Я, когда ел, чуть речи не лишился. Вкус — специфисс-ский!». Но все же лучше иметь дело с тунцом... Ой, простите, кажется, капитан кричит, что мы вышли на косяк. Стюард забрасывает наши удочки, и рыба клевет тут же, почти у всех, как по команде. Удерживая между колен удильце, пристегнутый к баку (скамейке), дабы не улеть за борт, вращаешь катушку, словно ручку мясорубки, когда поплавок курс жиластого мяса. Минут через десять такой борьбы ты, весь мокрый, усталый, но, простите за банальность, абсолютно доволен.

Тунец, жаренный на барбекю с болгарским перцем

На четыре порции вам понадобится 4 штуки филе тунца по 250 г каждая, 3 ст. л. лимонного сока, 1 л воды, 6 ст. л. оливкового масла, 2 оранжевых сладких перца, 2 красных сладких перца, дожина черных оливок, 1 ст. л. ароматного уксуса, соль, перец. Положите рыбу в миску с водой и уксусом, оставьте на 15 мин. Потом слейте маринад, а стейки обжарьте оливковым маслом, посолите и поперчите. Порежьте и почистите перцы от семян, положите их на барбекю и готовьте 12 минут, пока они заметно не обжарятся. Затем следует отодвинуть перцы от жара, но сохраняя в тепле, и обжарить тунец на барбекю минут 12, перевернув один раз. В это время ваши перцы немного остыли, поэтому можно очистить их от жужуры, порезать на средние кусочки и сделать салат, перемешав с оставшимся маслом, оливками и ароматным уксусом. С этим салатом тунец и подавать. Морской бриз, который треплет на столе салфетки, вполне можно заменить на чистый дачный ветерок с ближайшей речки. Главное, чтобы продукты были свежими.

Айрат ЕНИКЕЕВ.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Конкурсный управляющий СПК «Аврюз» Заринов И. Ф., член филиала НП «Приволжская СОАУ» в РБ (450001, РБ, г. Уфа, пр. Октября, 11, оф. 1) (организатор торгов) сообщает о проведении открытых торгов в форме аукциона по продаже имущества государственного комплекса, включающего в себя здания и сооружения — 51 наименование, автотранспортные средства — 41 наименование, оборудование — 127 наименований, 10 пчелосемей, КРС и лошадей — 363 головы, принадлежащего СПК «Аврюз» на праве собственности. Имущество продается единым лотом. Начальная цена 5513389,83 рубля. Шаг аукциона составляет 5% от начальной цены имущества государственного комплекса.

Открытые торги в форме аукциона состояются 10.12.2007 г. в 11.00 (время местное) по адресу: РБ, Алышевский р-н, с. Н. Аврюз, Ленина, 52. Прием заявок и документов, предварительное ознакомление с условиями аукциона, сведениями об имуществе, выставленном на торги, проводится по адресу: РБ, г. Уфа, ул. Зентустанов, 4 — 33, с 9.00 до 17.00 в рабочие дни с момента опубликования настоящего сообщения до 07.12.2007 г. Тел. для справок 8-901-8112778.

Претендентом признается лицо, подавшее заявку, заключившее договор задатка и перечислившее задаток в размере 5% от начальной цены продажи лота в СПК «Аврюз» ИНН 0202002762, р/с 40702810900280000236 в Отделение в г. Давлеканово филиал ОАО «УралСиб» г. Уфа в г. Уфе, к/с 301018108600000007701, БИК 048073770.

Поступление задатка подтверждается выпиской со счета организатора. К заявке прилагаются: для юридических лиц: нотариально заверенные копии: свидетельство о регистрации, о внесении записи в ЕГРЮЛ, о постановке на налоговый учет уредительных документов, документов, подтверждающих полномочия органов управления и должностных лиц претендента; оригиналы: решение уполномоченного органа о приобретении имущества (в случае, предусмотренном уставом), доверенность представителя, платежный документ, подтверждающий внесение задатка с отметкой банка об исполнении. Для предпринимателей и физических лиц: копия паспорта, нотариально заверенные свидетельства о постановке на налоговый учет и внесении записи в ЕГРЮЛ (только для ИП), платежный документ, подтверждающий внесение задатка с отметкой банка об исполнении (оригинал), нотариально заверенное согласие супруга на приобретение имущества.

К участию в торгах допускаются юридические и физические лица, которые могут быть признаны покупателями по законодательству РФ, своевременно подавшие заявку необходимой формы, представившие необходимые документы и внесшие задаток для участия в аукционе в установленный срок. Победителем торгов признается участник, предложивший на торгах наиболее высокую цену за лот. Задаток включается в стоимость имущества. Пригравшим торги задаток возвращается. В день проведения торгов победитель и организатор подписывают протокол, который является основанием для заключения договора купли-продажи победителем торгов с организатором торгов в течение 5 дней после подведения итогов торгов. Оплата стоимости лота производится победителем торгов в срок не позднее 15 дней с момента подведения итогов торгов. Право собственности на объекты недвижимости переходит к победителю торгов в порядке, установленном действующим законодательством РФ, расходы по оформлению права собственности относятся на счет победителя торгов.

При отсутствии заявки либо при поступлении заявки только от одного участника торги признаются несостоявшимися.

13-16 ноября ДВОРЕЦ СПОРТА ул. Рихарда Зорге, 41 IV СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ ВЫСТАВКА ИНДУСТРИЯ ГОСТЕПРИИМСТВА 2007 ДЛЯ КУХНИ МАГАЗИНА, РЕСТОРАНА ВСЕ ВХОДНОЕ... Конкурс «Золотой бренд индустрии гостеприимства»... Оргкомитет: Теп.Афакс: (347) 252-59-27, 253-38-00, 253-14-33 www.bvkeexpo.ru

Вниманию граждан льготной категории! С 3 ноября в Государственном учреждении — региональном отделении Фонда социального страхования РФ по Республике Башкортостан заявки на получение технических средств реабилитации, протезно-ортопедических изделий и пупков на санаторно-курортное лечение принимаются ежедневно, а также в субботу (с 8.30 до 17.30), воскресенье (с 8.30 до 13.00).

АВТОМАТИКА Проектирование систем газоснабжения, котельных, узлов учета газа (с вводом), теплотрасс МОНТАЖ «ПОД КЛЮЧ», НАЛАДКА газопроводов и газового оборудования: - паровые и водогрейные котлы; - газосчетчики с диспетчеризацией; - теплосчетчики, коррозийные датчики ПРОДАЖА: - газосчетчики, водометры, манометры; - термометры, датчики давления, теплотрассы СИГНАЛИЗАТОРЫ загазованных и т.д. ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ, ПОВЕРКА ТРЕХ УЧАСТКОВ СПЕЦИАЛИСТЫ ПО КИП И А В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ РБ В.О. О.Р. НАЛИЧНЫЕ ВОД. ПАР И АВОТ. г. Уфа, ул. Центральная, 80 г. 274-94-26, 274-36-03; т.ф. 221-20-67